Ваша дитина йде до школи.

Це велике щастя для батьків: готувати дитину до школи, потім спостерігати її перші кроки на великій стежці до знань. Але це не тільки радість і щастя. Це разом з тим багато турбот і прощі. Бо виховання починається в сім’ї, з того часу, як дитина осмислено подивилася на світ і усвідомила сама себе як живу, активну, діяльну істоту.

На ваших очах, шановні батьку й мати, твориться велике диво природи і людського суспільного життя: дитина стає людиною. Але процес цей триває дуже повільно. Порівняно з іншими вищими тваринами, людина має найтриваліший період безпомічності – їй потрібний постійний догляд батьків. Ця тривала людська безпомічність – велике чудо природи. Вік від народження до 10-11 років – це період немовлятства нервової системи. Людина народжується з незакінченою в своєму розвитку нервовою системою. Щоб чотирнадцять мільярдів клітин кори півкуль головного мозку, з якими народжується дитина, стали людським мислячим мозком, природою й відведено оцей період немовлятства нервової системи. У цей період, від народження до 10-11 років, дитина і стає людиною.

Науці відомо понад 30 випадків, коли в зв’язку з трагічними обставинами маленьких дітей – немовлят викрадали дикі звірі (вовки, леви), діти жили серед них кілька років і потім знову поверталися в людське суспільство завдяки щасливому збігові обставин. Вони були повернуті до людей у віці від 10 до 17 років і ніхто з них не став людиною. З великими труднощами окремих з цих дітей вдалося навчити двох десятків слів не більше.

Це один з доказів того, що саме в період від народження до 10-11 років у мозку, в мислячій матерії відбуваються глибокі внутрішні зміни, завдяки яким дитина стає людиною. І найінтенсивніший період цих змін – відбувається від народження до 7-8 років, тобто до початку шкільного навчання. У цей період ніжна матерія дитячого мозку дуже чутливо сприймає невпинний потік інформацій з навколишнього світу і все, що вона бачить, чує, запам’ятовується, відбувається в невронах її мозку, тобто дитина починає самостійно мислити.

Якщо в цей період немає належного виховання, якщо дитина позбавлена того, що необхідно для її повноцінного розумового розвитку – вона не буде добре підготовлена до навчання. Те, що прогаяно в період від народження до 7-8 років, ніколи не надолужиш.
Готуючи дитину до майбутнього навчання в школі, треба дбати передусім про багатство і багатогранність її духовного життя, про виховання й розвиток розуму. Треба всіляко розвивати, стимулювати й задовольняти дитячу цікавість і допитливість. Не відмовчуйтеся, шановні батьку й мати, коли дитина звертається до вас із запитаннями: чому? як? що це таке? Проводьте більше часу з дитиною. Для вас відпочинок у вихідний день, а для дитини прогулянка з вами до лісу, в поле – цілий світ відкриттів.

Звертайте увагу дитини на явища, які вам здаються звичними, а для неї в цих явищах – десятки питань. Дитина, наприклад, задивилася на політ голуба, скажіть їй: подивися, чи сідає голуб на віти дерев? Дитина почне спостерігати, вивчати, вона помітить, що голуб не сідає на дерево. Помітить і здивується. А із здивування починається мислення.
Звертайте увагу дитини на те, як все в природі змінюється, і нехай дитина спостерігає за явищами, хай замислюється над причинно-наслідковими зв’язками.

І найголовніше – щоб дитина ніколи не залишалася самотньою. Поруч з нею повинні бути старші – насамперед батько, мати.

Батько й мати – перші вчителі і вихователі. Як би добре не було поставлено виховання в дошкільному закладі, без батьківського слова, без батьківського вдумливого погляду на розумовий світ дитини, без багатого, цікавого, повноцінного духовного життя в сім’ї – цього першого вогнища думки, почуття рідного слова – немислимий повноцінний розвиток дитини, необхідний для успішного навчання в школі.

У старшому дошкільному віці бажання стати школярем набуває у дитини особливої сили. Вона прагне наблизитися до цього важливого періоду у своєму житті, але не завжди замислюється, чи готова взяти на себе відповідальні обов’язки учнів.

Від більшості тих, кого запитаємо: «Ти хочеш піти до школи?», почуємо ствердну відповідь: діти мріють якнайшвидше зазирнути у невідомий або маловідомий світ, посидіти за партою, побігати на перервах, дістати перші оцінки, з гордістю пройтися з власним портфелем. Тобто вони говорять загалом про зовнішні риси шкільного життя, а не про його внутрішній зміст – систематичну навчальну діяльність. Ось чому дорослі педагоги і батьки, зберігаючи і розвиваючи у дітей інтерес до школи, повинні створювати реальний грунт для формування повсякденної готовності до засвоєння знань.

Що ж означає поняття «готовність до шкільного навчання»?

Психологічна готовність до шкільного навчання складається з мотиваційної, вольової, розумової, та готовності у сфері взаємин.

Яка ж головна ланка готовності до шкільного навчання?

Найчастіше зазначають, що у дошкільника треба розвивати розум, волю і спілкування з людьми, які його оточують. Розум потрібний йому для засвоєння нових знань, воля – для зосередження зусиль на навчальній діяльності, а вміння спілкуватися для налагодження контактів з педагогами і однолітками. Вже давно доведено, що спілкування відіграє важливу роль у формуванні й розвитку найрізноманітніших сторін психіки дитини, в тому числі й тих, які прямо пов’язані з навчанням.

Як же підготувати дитину до поза ситуативного (абстрактного) спілкування?

Для цього не потрібні спеціальні заняття – цілком достатньо щоденного спілкування дорослого з нею. Малі, як правило, розповідають удома про те, що відбувається в дитячому садку, – треба лише уважно вислуховувати їх і цілком серйозно ставитися до їхньої думки. Сімейні умови взагалі дуже сприятливі для обговорення всього, що цікавить дітей. Тож використовуючи кожну слушну нагоду для розвитку у дитини поза ситуативного спілкування, батьки формують цим у неї вміння слухати вчителя, засвоювати нові знання, цікавитися різними питаннями.

Рівень спілкування дитини з дорослими є найважливішою складовою загальної готовності її до шкільного навчання. Саме оволодіння вмінням сприймати мову педагога, зосереджуватися на поза ситуативній темі зумовлює позитивні результати у подальшому навчанні. Щоб визначити, чи склалася у дошкільника вища форма спілкування, можна спиратися на наявність ряду ознак. Дитина повинна:
1. вміти слухати розповідь дорослого кілька хвилин, не відволікаючись;

2. брати участь в обговоренні порушених тем (ставити запитання, відповідати, висловлювати свою думку);

3. прагнути до щоденних відвертих розмов з батьками і педагогами;

4. віднаходити потрібні слова, щоб вести мову про різні абстрактні поняття.

Відсутність зазначених якостей є сигналом недостатньої підготовленості у сфері спілкування, а отже свідчить про те, що дошкільник не може сприймати дорослого як учителя, бути уважним слухачем і активним співрозмовником. Запобігти цьому допоможе налагодження змістовного спілкування дитини з дорослими протягом постійних коротеньких (по 7-10 хв.) бесід. Водночас пришвидшиться й їхній розумовий розвиток, формування вміння контролювати свою поведінку.

