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«Скільки мов ти знаєш, стільки разів ти людина» – під таким гаслом з 14 по 18 грудня 2015 року у Вишнівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №4 пройшов предметний тиждень німецької та російської мов.

Тиждень розпочався з конкурсу стінгазет, де діти прийняли активну участь. 
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У газетах учні висвітлили цікаві моменти з німецької та російської мов. 

Переможцями стали: Руденко Петро 6-Д клас (фразеологізми в картинках), Невинна Марія 9-Б клас (скільки мов ти знаєш, стільки ти людина), Коломієць Богдан 6-Д клас (Obstfamilie), Давиденко Даша 6-А клас (Deutsche Märchen).
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На дверях кабінетів директора, заступників директора школи з навчально-виховної роботи та інших класних кімнатах з'явилися таблички з написами їх назв німецькою та російською мовами.

Серед учнів 5-х класів проведена гра «Was kenne ich auf  Deutsch». Діти виконували різні завдання, в ході яких активізували свій словниковий запас. Де показали свій досить непоганий результат. У 6-х класах – вікторина «Що ти знаєш про Німеччину». Під час вікторини, діти не тільки розповідали про Німеччину, а й демонстрували різні речі привезені з цієї країни.
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З російської мови серед 6-х класів проводився конкурс «Знавців російської мови», який пройшов весело та активно. Кожен з учнів реалізував свої творчі здібності, намагаючись показати свої знання та вміння з російської мови.
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Грандіозно пройшов в 7-х класах і КВК «Весела граматика». Найактивнішими були учні 7-В класу. Діти показали свої знання, здібності, наполегливість та свою креативність. Дев'ятикласники Кучма К. Лисюк Д. Філоненко Ю. зіграли роль авторитетних журі.
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Був проведений також захід у 7-му класі «Die Bekannte Schriftsteller Deutschlands». Учні озвучили поезії таких видатних діячів як Гете, Шиллер. За допомогою слайд шоу учні ознайомилися з біографічними відомостями та досягненнями письменників.

Прекрасно пройшла вікторина у 10 класах «Ми – поліглоти». У ній учні ознайомилися зі словами іншомовного походження, якими повсякчас користуються усі люди, навіть не здогадуючись, що вони запозичені з іншої мови та активно використовуються в російській.

У 10 класі з німецької мови був проведений урок-подорож «Die Reise nach Deutschland». Під час подорожі десятикласники активізували свої знання про Федеративні землі Німеччини, ближче познайомилися з культурою німців. Була представлена проектна робота, в яких були висвітлені визначні місця Німеччини.

Урок-гра «Колесо історії» особливо сподобався восьмикласникам. Учні були розділені на 3 команди, кожна з яких впевнено йшла до перемоги. Учні проявили себе дуже чудово, відзначилися своїм логічним мисленням, швидко виконуючи поставлені завдання.

Фіналом проведення предметного тижня німецької та російської мови стала інформаційно-пізнавальна п'ятихвилинка «Як святкують свято Святого Миколая в різних країнах світу». Метою 5-хвилинки було ознайомити учнів усіх класів з звичаями та обрядами інших країн проведених у час Різдвяних свят. На згадку діти залишали в класах Різдвяну шкарпетку з найкращими привітаннями та побажаннями, а також як символ наближення Веселих свят.
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Тиждень німецької та російської мови пройшов весело, діти усіх класів приймали активну участь у іграх, вікторинах, конкурсах. Такі предметні тижні дають змогу дітям розкритися та розвиватися творчо, креативно, а також мають змогу бачити свою роль у вирішенні тих чи інших завдань.
